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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 13/6/2023 

Reunião Ordinária do dia 12 de junho de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia doze de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Antônio Almeida Peixoto Filho, do 

Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego 

Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, 

do União Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de 

Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson 

Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima 

Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); 

Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva 

Matos, do Partido Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes 

de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto 

Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira 

Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e 

Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de 

Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva de Souza e 

Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência do vereador Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do PSDB. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia sete de junho do ano em 

curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, destacando os inscritos. O primeiro orador, vereador Daniel 

Vasconcelos, elogiou e enalteceu o trabalho dos servidores municipais da saúde, 
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apelando ao prefeito de Manaus, David Almeida e à titular da Secretaria Municipal 

de Saúde – Semsa, Shádia Fraxe, para que efetuassem o pagamento da data-base 

dos servidores. O segundo orador, vereador Wallace Oliveira, parabenizou o titular 

da Fundação Municipal de Cultura, Turismo e Eventos – Manauscult, Osvaldo 

Cardoso, pelo trabalho realizado à frente da citada fundação, bem como, toda a 

equipe. O terceiro orador, vereador Sassá da Construção Civil, cobrou 

explicações da Secretaria de Estado de Saúde – SES/AM sobre as filas existentes 

para atendimento no Hospital Delphina Aziz, conforme denúncias recebidas em seu 

gabinete. Ao final, o orador se manifestou a respeito da procrastinação para a 

realização de cirurgias no citado hospital e pediu esclarecimentos quanto aos 

atrasos no pagamento dos terceirizados, que segundo denúncias encaminhadas a 

ele, já se encontravam há meses sem receber seus vencimentos. O quarto orador, 

vereador Elan Alencar, destacou o baixo índice de vacinação na capital 

amazonense, ressalvando que, apesar da situação, a cidade de Manaus, além de ter 

sido eleita, pela quinta vez consecutiva, como a capital com o melhor desempenho 

em saúde básica, pelo programa Previne Brasil, também detinha o melhor índice de 

vacinação no Brasil. O orador falou, ainda, sobre o início, no dia anterior, do 65.º 

Festival Folclórico do Amazonas, no Centro Cultural dos Povos da Amazônia – 

CCPA, evento este, que contou com a presença do prefeito de Manaus, David 

Almeida e de alguns parlamentares municipais, parabenizando os grupos de danças 

folclóricas que se apresentaram e os que se apresentariam no citado evento. 

Finalizando, destacou a ação realizada, no dia anterior, por ele e pela sua equipe, no 

bairro Colônia Antônio Aleixo, de uma corrida de velocross. O quinto orador, 

vereador Mitoso, registrou o Dia do Pastor Evangélico, celebrado no segundo 

domingo do corrente mês, informando que estava elaborando uma moção de 

parabenização em alusão à data; e destacou o Dia dos Namorados. Por último, 

pontuou o Dia Nacional de Combate ao Trabalho Infantil e o Dia Municipal, instituído 

por meio da Lei Municipal n. 1.423/2010, de sua autoria, destacando os eventos que 

estavam sendo realizados na cidade, pela Prefeitura de Manaus, em alusão à data. 

O sexto orador, vereador William Alemão, manifestou-se acerca dos estudos 

publicados pela Fundação Getúlio Vargas, do mês de fevereiro, denominado Mapa 

da Riqueza, estudos estes, que tinham como referência dados do imposto de renda 

da pessoa física no ano de dois mil e vinte, e apontaram que o Amazonas ocupava o 

vigésimo lugar no ranking dos estados com as maiores rendas do Brasil; de igual 

modo, comentou o mapa da pobreza, divulgado no ano anterior pela citada 

fundação, dos anos de dois mil e doze a dois mil e vinte e um, que colocava o 

Amazonas em segundo lugar no ranking dos estados com o maior índice de 

pobreza. O orador manifestou a sua preocupação com o aumento dos níveis de 

violência e de pedintes na cidade, pontuando a necessidade da geração de 

empregos e do fim das políticas burocráticas, tendo em vista que a capital 

amazonense era considerada uma das trinta capitais mais violentas do mundo e a 

terceira do país. Encerrando a sua fala, também defendeu a diminuição da carga 

tributária estadual e municipal para as empresas locais, a fim de evitar o 

desemprego. O sétimo orador, vereador Gilmar Nascimento, destacou a 
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importância da aprovação do Projeto de Lei n. 207/2023, de sua autoria, que "Altera 

a Lei n. 1.364, de 19 de agosto de 2009, que proíbe o consumo de cigarros, 

cigarrilhas, charutos, cachimbos e derivados em ambientes de uso coletivo”, pedindo 

o apoio dos seus pares para a aprovação do mesmo. O oitavo orador, vereador 

Marcelo Serafim, abordou a questão das cirurgias eletivas no Sistema Único de 

Saúde – SUS, frisando que o citado sistema tinha mais de um milhão de pessoas na 

fila de espera, e apesar do Amazonas ter, proporcionalmente, a menor quantidade 

de pessoas, treze mil e oitocentas necessitavam de algum tipo, informando que 

repercutiria a situação, para que o Governo do Estado colocasse a máquina da 

saúde pública para funcionar, a fim de reduzir a quantidade. Discorreu, em seguida, 

sobre a situação da vacinação no Brasil, ressaltando que a cidade de Manaus era 

destaque positivo nas mídias sociais, pois alcançou a meta de 79,91% dos públicos 

alvos vacinados, conquistando a primeira posição no ranking nacional, além de ter 

conquistado a primeira colocação no Previne Brasil, nos últimos cinco trimestres. 

Finalizando, falou da importância do reconhecimento ao profissional da saúde, por parte da 

Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, para liberar o quanto antes o reajuste dos 

profissionais da saúde, ressaltando que havia conversado com o prefeito David 

Almeida sobre o assunto e o mesmo demonstrou sensibilidade para o atendimento 

da demanda. O nono orador, vereador Rodrigo Guedes, exigiu, da Prefeitura de 

Manaus, o cumprimento dos direitos dos servidores públicos municipais, a saber: na 

área da Educação, o reajuste salarial; na área da Saúde, o pagamento da data-base 

e o enquadramento funcional por tempo de serviço dos servidores da área não 

específica, tendo em vista que estavam tendo os direitos vilipendiados pelo não 

cumprimento da lei. O parlamentar afirmou que, caso o enquadramento dos 

servidores não fosse cumprido até o dia sete de julho do ano corrente, iniciaria os 

procedimentos necessários para a responsabilização política do prefeito de Manaus, 

David Almeida. Concluindo o seu discurso, o orador informou que havia protocolado 

três requerimentos: o primeiro, convocando a titular da secretaria Municipal de 

Saúde – Semsa, Shádia Fraxe; o segundo, convocando a titular da Secretaria 

Municipal de Educação – Semed, Dulce Almeida; e o terceiro, convocando o titular 

da Secretaria Municipal de Finanças – Semef, Clécio da Cunha Freire, para 

prestarem informações sobre o descumprimento da lei em suas respectivas pastas. 

O décimo orador, vereador Jaildo Oliveira, denunciou o transporte ilegal de 

passageiros na cidade de Manaus, ressaltando que o mesmo colocava em risco a 

vida dos passageiros, e informou que havia solicitado ao Instituto Municipal de 

Mobilidade Urbana – Immu, para que fosse feita uma fiscalização mais rigorosa. O 

parlamentar declarou que, face ao problema, apelou ao citado instituto, para que 

realizasse, o mais rápido possível, a regulamentação do transporte executivo na 

cidade de Manaus. O décimo primeiro orador, vereador Ivo Neto, reportou-se ao 

aumento de casos de denúncias envolvendo a exploração sexual infantil contra 

crianças e adolescentes na internet, ressaltando a importância de os pais 

acompanharem os conteúdos acessados pelos seus filhos. O parlamentar discorreu 

sobre a relevância da orientação, da prevenção e, principalmente, da denúncia, para 

coibir a ação de pessoas maldosas que faziam uso da internet para abusar 
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sexualmente das crianças e dos adolescentes. Por fim, o orador colocou-se à 

disposição da Casa, para que juntos pudessem estudar mecanismos de combate ao 

crime que crescia em todo país. O décimo segundo orador, vereador Marcel 

Alexandre, destacou a realização, no dia dez de junho, da 29.ª edição da “Marcha 

para Jesus”, com o tema “Deixo-vos a paz, a minha paz vos dou”, mencionando que 

o citado evento reuniu quase seiscentas mil pessoas. O orador parabenizou a 

Ordem dos Ministros Evangélicos do Amazonas – Omeam e os poderes públicos 

estadual e municipal, pela organização e pelo apoio ao evento, respectivamente.  

Destacou, também, a celebração, no dia onze do corrente mês, do Dia Nacional dos 

Pastores, parabenizando a todos os pastores e as organizações pastorais, 

independentemente de segmento religioso. Prosseguindo, manifestou o seu protesto 

contra a participação de uma criança segurando um estandarte com a frase 

“Crianças Trans Existem”, na 27.ª Parada do Orgulho LGBT+ de São Paulo, ocorrida 

no dia onze do corrente mês. Concluindo, registrou a celebração, no dia em curso, 

do Dia dos Namorados, prestando homenagem a sua esposa, Joice Alexandre, pela 

data. O Presidente deu por encerrado o Pequeno Expediente. Em Questões de 

Ordem, o vereador William Alemão pediu preferência ao Requerimento n. 

8.053/2023; o vereador Capitão Carpê, ao Requerimento n. 8.458/2023; e o 

vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 8.496/2023. Após, o Presidente 

passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o 

n. 053/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição do vereador Kennedy Marques, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Fransuá, que “Institui nas escolas da rede pública do município de 

Manaus, a Campanha de Conscientização do Impacto do Lixo no Meio Ambiente, e 

dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 115/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

William Alemão, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia 

Municipal do Reggae, a ser comemorado em 11 de Maio, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 176/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Dispõe 

sobre normas e procedimentos para inclusão de criança com deficiência auditiva nas 

escolas da rede pública, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

184/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Proíbe a restrição da livre 

manifestação de usuários nos perfis oficiais dos órgãos da Administração Pública 

Municipal Direta e Indireta da Prefeitura de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

140/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Yomara Lins e Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre a implantação do Programa de 

Fisioterapia e Terapia Ocupacional para Pessoas Idosas no âmbito do município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 195/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel, Peixoto e Thaysa Lippy, o Projeto de Lei, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, que “Institui a Campanha Autismo Tardio, e dá outras 
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providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Eduardo Assis, que “Dispõe sobre a instalação de 

dispositivo de segurança (Botão do Pânico) em todas as escolas, creches, centros 

municipais de educação infantil (CMEIs) do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 206/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores William 

Alemão, Yomara Lins, Marcel Alexandre, Raiff Matos e Peixoto, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a difusão do alfabeto 

manual em Libras em todas as entidades públicas do município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 203/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Institui 

a Semana Municipal da Conscientização e Prevenção da Tuberculose nas escolas 

municipais de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

214/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Bessa, que “Dispõe sobre a fixação de cartazes 

explicativos que demonstrem a aplicação da Manobra de Heimlich em restaurantes, 

bares, lanchonetes, praças de alimentação de shopping centers e estabelecimentos 

similares”. Foi deliberado, tomou o n. 004/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Emenda à Loman, de autoria do 

vereador Caio André, que “Acrescenta o XXII ao § 1.º do Art. 221 da Lei Orgânica 

do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 005/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador 

Marcel Alexandre, o Projeto de Emenda à Loman, de autoria do vereador Mitoso, 

que “Altera o inciso II e acrescenta o inciso IX ao Art. 347 da Lei Orgânica de 

Manaus”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Água e Saneamento 

à Emenda 01, ao Projeto de Lei n. 091/2020, de autoria do vereador Jaildo 

Oliveira, que “Dispõe sobre a proibição de inspeção, vistoria ou suspensão do 

serviço por parte das concessionárias de água e energia elétrica sem a notificação 

prévia de, no mínimo, 24 horas de antecedência”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Defesa do Consumidor. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Esportes, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, 

Capitão Carpê, Raiff Matos, Peixoto e Éverton Assis, ao Projeto de Lei n. 

545/2021, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Dispõe sobre o apoio e a 

inserção às pessoas portadoras de deficiência audiovisual em eventos esportivos e 

culturais oficiais da cidade de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Esportes, com a subscrição dos vereadores Marcel 

Alexandre, Raiff Matos, Peixoto e Márcio Tavares, ao Projeto de Lei n. 641/2021, 

de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Institui a campanha contra o ‘trabalho 

em condição análoga à de escravidão’ em Manaus, e dá outras providencias”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

426/2022, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Considera de Utilidade 
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Pública o Instituto Social Antônia Iraydes Vasconcelos (ISAIV), e estabelece outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 016/2023, de 

autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Ivo 

Neto, Jander Lobato, Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raulzinho, Wallace 

Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a Campanha Municipal de Incentivo à 

Doação de Cabelos a Pessoas Carentes em Tratamento de Câncer”, com a 

subscrição, ainda, dos vereadores Raiff Matos e Márcio Tavares. Após, o 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa do Consumidor ao Projeto 

de Lei n. 296/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Roberto Sabino, 

Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Torna obrigatório a 

prestação de orientações, pelas agências bancárias situadas no município de 

Manaus, sobre golpes financeiros praticados contra idosos, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Peixoto e Raiff Matos, ao Projeto de Lei n. 430/2021, de autoria do 

vereador Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a instituição da Clínica – Escola do 

Autista para atendimento de alunos e capacitação de educadores no âmbito de 

Manaus, e dá outras providencias”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Educação. Foi concedido o pedido de vista, solicitado pelo vereador William 

Alemão, ao Projeto de Lei n. 316/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, 

subscrito pelos vereadores Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Determina a 

fixação de placas, cartazes e/ou banners, informando a faixa etária indicativa para o 

consumo de jogos eletrônicos e demais produtos virtuais, e dá outras providências”. 

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde, com a subscrição do 

vereador Marcel Alexandre, ao Projeto de Lei n. 030/2022, de autoria do vereador 

Daniel Vasconcelos, subscrito pelo vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre o 

desenvolvimento de política antibullying por instituições de ensino, públicas ou 

privadas, com ou sem fins lucrativos, no município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 292/2021, de 

autoria do vereador Kennedy Marques, subscrito pelos vereadores Raiff Matos e 

Wallace Oliveira, que “Torna obrigatória a prestação de socorro aos animais 

atropelados pelo atropelador no âmbito do Município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 616/2021, de autoria do vereador Peixoto, subscrito 

pelos vereadores Ivo Neto, Marcel Alexandre e Raiff Matos, que “Implementa, no 

âmbito do Município de Manaus, o projeto ‘Escola que Cuida’, e dá outras 
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providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 628/2021, em segunda discussão, 

os vereadores Raiff Matos, Dione Carvalho, Rodrigo Guedes e Marcel 

Alexandre. Após, foi aprovado, com os votos contrários dos vereadores William 

Alemão e Rodrigo Guedes, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição dos vereadores Yomara Lins e Márcio Tavares, o 

Projeto de Lei n. 628/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Dione Carvalho, Elan Alencar, Jander Lobato, 

Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Mitoso, 

Peixoto, Raulzinho, Roberto Sabino, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil e 

Wallace Oliveira, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia 

do Conservadorismo, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

057/2022, em segunda discussão, os vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, 

Marcel Alexandre e Roberto Sabino. Após, foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição dos vereadores 

Elan Alencar, Raiff Matos, Marcel Alexandre, Roberto Sabino, Wallace Oliveira 

e João Carlos, o Projeto de Lei n. 057/2022, de autoria do vereador Capitão 

Carpê, subscrito pelos vereadores Peixoto e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

criação da Semana Municipal de Segurança Pública, e dá outras providências”. 

Discutiu o Projeto de Lei n. 065/2022, em segunda discussão, o vereador 

William Alemão. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção 

do Prefeito, o Projeto de Lei n. 065/2022, de autoria do vereador William Alemão, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê e Peixoto, que “Institui, no Calendário 

Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do Entretenimento, a ser comemorado 

em 15 de março, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 253/2022, 

em segunda discussão, o vereador Wallace Oliveira. Após, foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 253/2022, 

de autoria do vereador Marcel Alexandre, subscrito pelos vereadores Caio André, 

Capitão Carpê, João Carlos, Kennedy Marques, Márcio Tavares, Mitoso, 

Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara 

Lins, que “Institui a Campanha Municipal Permanente de Combate ao Abandono 

Afetivo de Idosos, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 

005/2022, de autoria do vereador Prof.  Samuel, que “Acrescenta novo inciso ao 

Art. 174, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, instituindo a 

Medalha Leo Blair Halliwell”. O supracitado projeto foi aprovado, com o voto 

contrário do vereador Rodrigo Guedes, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Wallace Oliveira, Yomara Lins, Márcio Tavares, Caio André, Marcel Alexandre, 

Raiff Matos, Thaysa Lippy e Éverton Assis, ao Projeto de Resolução n. 

007/2023, de autoria do vereador João Carlos, que “Dispõe sobre a criação, no 

âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente Parlamentar de Relações 

Exteriores”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação ao Projeto de Emenda à Loman n. 001/2023, o vereador Wallace 

Oliveira. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Marcel 

Alexandre, Raiff Matos, Peixoto, Elan Alencar, Lissandro Breval, Yomara Lins, 

João Carlos e Márcio Tavares, ao Projeto de Emenda à Loman n. 001/2023, de 

autoria do vereador Caio André, que “Altera a redação do Art. 361 da Lei Orgânica 

do Município de Manaus (Loman)”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Na EXTRAPAUTA, foi deliberado, tomou o n. 

014/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores João Carlos, William Alemão, Elan Alencar, Márcio 

Tavares, Yomara Lins, Marcel Alexandre, Wallace Oliveira e Raiff Matos, o 

Projeto de Resolução, de autoria do vereador Lissandro Breval, que “Cria a 

Frente Parlamentar de Apoio às Empresas do Mercado Imobiliário de Manaus, e dá 

outras providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Lissandro Breval pediu 

celeridade na tramitação da mesma, face à importância da supracitada matéria. Foi 

deliberado, tomou o n. 341/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, que “Revoga o § 5.º do 

Art. 2.º da Lei Municipal n. 2.921, de 24 de junho de 2022, que Institui o Conselho 

Municipal de Desporto, cria o Fundo Municipal de Desenvolvimento Desportivo, e dá 

outras providências”. Pela Ordem, o vereador Mitoso pediu urgência à supracitada 

matéria. O Presidente submeteu à apreciação dos vereadores, o pedido de 

urgência. A seguir, foi aprovada, com o voto contrário do vereador William 

Alemão, a tramitação em regime de urgência, do Projeto de Lei n. 341/2023, de 

autoria do vereador Mitoso. Foram deferidas as Indicações n. 466 a 471/2023; e 

aprovada a Moção n. 124/2023. O Presidente informou ao vereador William 

Alemão que a propositura de n. 8.053/2023 já havia sido aprovada na sessão do dia 

trinta e um de maio. Discutiram o Requerimento n. 8.458/2023, os vereadores 

Capitão Carpê e William Alemão. Após, foi aprovado o Requerimento n. 

8.458//2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiram o Requerimento n. 

8.496/2023, os vereadores Rodrigo Guedes, Raiff Matos, Marcelo Serafim, 

Wallace Oliveira, Elan Alencar, Gilmar Nascimento e William Alemão, tendo o 

segundo, o quarto e o sexto encaminhado o voto contrário à matéria. 

Discutiram, novamente, a matéria, os vereadores Elan Alencar e Rodrigo 

Guedes. Discutiu, ainda, a matéria, os vereadores Mitoso, Sassá da Construção 

Civil e Rosinaldo Bual. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes 

invocou o artigo 142, do Regimento Interno, por ter sido citado de forma 

depreciativa. O Presidente acatou o pedido. Em Questão de Ordem, o vereador 

Rodrigo Guedes defendeu-se das críticas dos seus pares. Constatando o término 

do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos 

trabalhos. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 8.496//2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes; e aprovado o Requerimento n. 6.416/2023, do mesmo 

autor. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores 

Fransuá, Capitão Carpê e Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 8.477/2023, de 

autoria do vereador William Alemão. Nada mais havendo a tratar, o 
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Presidente encerrou a sessão às doze horas e treze minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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